



行为艺术夸张直观地告诉人们酒驾的危害。

交警也玩行为艺术

浑身缠满绷带的肇事者,骑着“斑马”过路口的行人,碎了一地的摩托车……12月2日上午,在济南市经七纬二路口,一场“车祸”展现在市民面前。在“交通安全日”活动现场,山东省交警总队联合济南市交警支队通过丰富多彩的形式,倡导市民遵守交通信号,安全文明出行。

历下交警大队副大队长徐军介绍说,这一组行为艺术表现的是酒后驾车,不遵守信号灯过马路等交通违法行为的危害性。此外,由红太狼、灰太

狼、美羊羊、蓝精灵、米老鼠、加菲猫等卡通人物组成的交通引导员们赚足了现场孩子们的眼球。来自市中交警大队的十多位民警穿上笨重的人偶服,举着“停一停,停出安全”、“让一让,让出文明”等交通标语,引导行人过马路。

活动现场,济南市车管所还派出了流动车管所,现场为市民办理收费、照相、体检、制证等业务。

文/本报记者 董钊
片/本报记者 张中



卡通加“淘宝体”的提醒很温馨。

店主正点钱,太阳穴挨一“弹”

作案者刚出狱,用弹弓袭击受害人后抢劫

本报记者 张泰来 实习生 梁孔丽

店主低头点钱, 脑袋“嗡”了一下

“我正低着头点钱呢,就听到‘嘭’的一声,跟着头就蒙了,用手一摸全是血。”11月30日,市中区经四路上一家集邮商品店里发生了一起抢劫案,作案者以出售集邮册为名,趁着店主人数钱之机,对着他的太阳穴就是一弹弓。

市民曹先生在经四路开了一家集邮商品店,出售集邮商品的同时,也收购集邮册之类的集邮商品。11月30日下午3点左右,店里来了一名中年男子,“带来了一本集邮册,挺有价值的,我们谈了差不多半个小时的时间,说好了6500元的价格”。

生意谈成,曹先生把集邮册放在了自己面前的办公桌上,从抽屉里拿出10000元钱,打算点出6500元来给这名男子。可是就在他低头点钱的时候,曹先生听到“嘭”的一声,右边头皮就麻了,下意识用手一摸,全是血。

“我一看出了血,就知道事儿不好,遇上抢劫的了,拿起桌上的水杯就砸了过去。”曹先生抬头一看,在对面沙发上坐着的中年男子不知什么时候站了起来,正神色慌张地往口袋里塞着什么东西。

接着,曹先生就跟中年男子打了起来,打的过程中,10000块钱也散落在了地上。

半年前刚刚出狱的韩某,因缺钱花想到了一个别人想不到的主意——用弹弓抢劫。11月30日,韩某以“卖集邮册”为由,趁买家点钱,拉开了事先准备好的弹弓。



韩某使用的弹弓和钢珠。 通讯员 郝鑫城 摄

现场丢下两把匕首 和一辆自行车

“对方是个1米8的大个子,身材也很壮,我头上又受了伤,心里害怕,搏斗到门口时,赶紧跑出来报警。”

接到报警后,市中公安分局大观园派出所的民警迅速赶到现场。

“我们接到报警,说是遇到了持枪抢劫,不敢耽搁,第一时间赶到了现场。”民警齐天赋介绍说,到达现场时,嫌疑人已经

逃离,只在店里见到一些血迹,两把匕首,以及散落一地的百元大钞。

“店门口还有一辆自行车,后来知道是犯罪嫌疑人逃跑时丢弃的。”齐天赋说,他们一边对曹先生的头部进行了简单的包扎,一边让他讲述了事情的经过,以及嫌疑人的体貌特征。随后又向市中公安分局汇报了案情,刑警支队也派出民警来跟派出所民警一起组成专案组侦破案件。

专案组首先调取了附近路段和各单位的视频监控,掌握了

犯罪嫌疑人进店、作案、逃逸的路线。又经过周密的走访排查,锁定了犯罪嫌疑人,并于12月1日在经三路上的一家饭店里将其抓获。

嫌疑人没想到 这么快就被抓到了

经过讯问,犯罪嫌疑人交代了实施抢劫的事实经过,而他使用的凶器并不是枪,而是一把弹弓,另外还有两把匕首,只是一直没有用上,就在跟曹先生的搏斗中掉落在地上。

犯罪嫌疑人姓韩,济南本地人,一直无业,曾在1997年被判入狱,2012年5月份刚刑满释放。

出狱后,没有经济收入的韩某动起了邪念,他花40元钱买来了弹弓和钢珠,又携带着自己的集邮册两次来到曹先生的店里踩点,直到11月30日下午,见店人少,才实施了抢劫。

在曹先生出门之后,韩某趁机在地上划拉起了4000元钱,跑出门口,骑上自行车仓皇逃跑,不想却因为紧张,刚上去就摔倒在地上,干脆直接扔了车子,步行逃跑。

“本来没想这么做的,他给的价太低了。真没想到这么快就被抓到了。”在大观园派出所的审讯室里,韩某这么交代自己的作案动机。

目前,此案还在进一步的审理中。

网上买来购物卡 消费时竟没钱了

本报96706热线消息(记者 王倩)

一市民在网上购买了一张购物卡,原价5000元的卡只花了4750元。但让他没想到的是,在商场验证时,购物卡却没钱了。

据市民程先生介绍,近段时间,他需要从商场购买家用电器,在朋友建议下,于是他从网上以9.5折的价格购买了一张5000元的购物卡,双方在商场验卡正常,程先生付了4750元给对方。

12月1日,程先生与家人一起到商场选购电器,付款之前验卡时,显示余额为5000元的购物卡内却没有钱了,着急的程先生赶紧到商场服务台查询,结果发现这张购物卡在他购买之后不久,卡内的金额就被消费了。

“你说这是怎么回事呢?明明验卡时有钱的,而且卡一直在身上没丢过,怎么能被别人刷走了呢?”程先生纳闷地说。他报警后从民警处得知,他可能买到一张复制卡,对方趁机从另一个地方将卡内的钱消费了。

汗蒸馆已关门 团购还在进行

本报96706热线消息(记者 王倩)

从网上团购汗蒸券,消费时却发现找不到商家的店铺了,市民胡先生说起这件事就很生气。

胡先生的妻子刚生完孩子时间不长,胡先生想带妻子到汗蒸馆去做个汗蒸。11月底,胡先生通过团购网站查到岔路街上一家汗蒸馆正在搞活动,就团购了4张券。

12月1日,胡先生按照团购网站上的信息去做汗蒸,让他没想到的是,经七小纬六路上并没有这家“济南生物波汗蒸”,电话也无人接听。胡先生随即拨打了这家团购网站的服务电话,网站工作人员称,汗蒸团购费用已经打给商家了。胡先生无奈之下报了警,经民警调查得知,这家店搬走了。

然而据胡先生介绍,虽然商家已经不在了,但是团购活动还在进行中。2日下午,记者在“品质团”网站上搜到了“济南生物波汗蒸”的团购,10个多小时,有近400人团购成功。

为逃两千元执行款 “老赖”睡阁楼半年

本报96706热线消息(记者 廖雯颖)

通讯员 李明君)为了逃避2000元债务,平阴县一名“老赖”在自家阁楼躲避半年,每次听到敲门便从阁楼逃跑。

平阴县某镇农民石德亮2009年3月向邻村的高田借款一万元,约定利息每元每月二分。石德亮直到2011年8月还钱,总利息应为5800元,但石德亮称与高田约定的利息高于银行利息属无效,硬是扣了2000元。2011年9月,高田将石德亮起诉到平阴法院。平阴法院判决石德亮偿还高田欠款2000元,石德亮不服提出上诉,济南市中院驳回上诉,维持原判。两次败诉让石德亮十分恼怒,对外声称要让高田打赢官司赢不了钱。

2012年4月,高田向平阴法院申请强制执行。但石德亮既不到庭接受执行,也不申报可供执行财产。今年6月,执行法官天不亮就敲开石德亮家大门,仍然没有看到他。妻子称他到外地去了没回来。但法官发现,屋西头二层有个阁楼,摆着床和男人衣物,于是猜测石德亮是听到法官敲门从屋顶逃跑了。之后执行法官多次到他家中找人,每每扑空,村里人却称经常看到他在村里出现。

12月1日清晨,执行法官再次上了阁楼,发现被子还是热乎的,断定石德亮刚刚离开。法官发现有个梯子顺在阁楼口,估计石德亮顺着梯子从屋顶跑了。

执行法官对石德亮宣读了搜查令,执行干警进行搜查时,石德亮主动掏出了2000元钱,并承认丈夫刚刚逃跑,丈夫因为放了大话觉得交钱很没“面子”,一直独自在阁楼里躲避。

(当事人均为化名)